

Объявлен Всекузбасский рейд печати

ХОЗЯЙСКИЙ СЧЕТ РЕЗЕРВАМ

ГЛАВНОЕ средство непрерывного увеличения экономического потенциала нашей страны—решительное повышение эффективности производства. Ясные пути работы партийных организаций, трудовых коллективов в этом направлении указаны в решениях декабряского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС. Сегодня, как никогда, злободневной становится задача усвоения новых методов хозяйствования во всех звеньях производства, рабочего времени, каждой рабочей минуте, каждой машине, каждому киловатт-часу энергии, грамму сырья.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в Письме «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве» обратились ко всем трудящимся страны с призывом всесторонне проанализировать деятельность своих предприятий, строек, колхозов и совхозов, учреждений, поставить на службу нашему народному хозяйству все неиспользуемые резервы. Обсуждая это Письмо, рабочие, инженеры и техники, служащие Кузбасса внесли массу ценных предложений.

Последовательное целеустремленное внедрение в жизнь намеченных мероприятий, принятых предложений и обязательств будет как нельзя лучше способствовать выполнению этой задачи. На пере-

Николай Николаевич Крепких много лет трудится на лесозаготовке. Начинал лесорубом. Затем шоферил, водил лесовоз по нелегким таежным дорогам. Теперь работает на ремонте тракторов в лесу.

Вроде бы незаметная должность—слесарь. Но от его умелых рук зависит многое. Николай Николаевич «на ходу» устраивает неполадки, не допускает на ремонте простота тракторов, качественно работает.

А это—немало. Исправны тракторы—значит будет в бригаде план, будут «кубики».

На снимке: слесарь Алчедагского лесозаготовительного участка Яйского ЛПК Н. Н. Крепких.

Фото Д. Худякова.

Лето — пора большого молока

САМЫЕ низкие надои молока по району в Марьевском совхозе. Прошло уже пять месяцев текущего года, а надоено на корову за это время всего 794 кг. Особенно низки надои на Марьевской ферме. Достаточно сказать, что только три дойки этой фермы за пять месяцев перешагнули тысячу рублей.

По остальным же группам надой в основном составляет 550—650 кг, а то и меньше.

В зимние месяцы: январе-феврале-марте прошли на ферме основные растели коров, когда, как сейчас должны быть высокие надои? Но их нет. Среднесуточный надои на корову по ферме составляет всего 6,7 кг—тоже самый низкий в районе.

Правда, с выгоном на пастбища надои несколько стали повышаться, но не достаточно. С 27 мая по 2 июня выведены на пастбища все пять гуртов. Гурты неплохо сформированы—от 115 до 150 голов каждый. Сейчас бы начала лета. Много нужно больше заработка. Только пасти вдоволь, да

брать молоко. Все для этого видорвать отставание за зимние месяцы по 129 кг на пятьдесятную корову.

Только вот с организацией

надоев является плохая организация дела. В большинстве хозяйств еще не полностью подобраны пастухи, ночные пастьбы не проводятся, на многих фермах срывается обеденная дойка, особенно в Марьевском, Улановском совхозах. Доильные площадки не оборудованы, на стойбищах нет союзов, очень плохо работает транспорт по доставке дойрок к хозу «Победа».

«СОЮЗ-9» В ПОЛЕТЕ

Космический корабль «Союз-9» на 12 часов московского времени 7 июня совершил 90 оборотов вокруг Земли.

Экипаж корабля проводит наблюдения земной поверхности и небесных светил, выполняет научные и медицинские эксперименты.

Космонавты хорошо переносят комплексные воздействия факторов космического полета, сохраняют высокую работоспособность. (ТАСС).



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й

1970
июнь
9

Вторник
№ 69 (334)

Цена 2 коп.

НАДОИ РАСТУТ МЕДЛЕННО

В первой колонке—надой молока на фуражную корову за 7 июня, во второй—плюс, минус за последнюю пятидневку, в третий—плюс, минус с соответствующей датой прошлого года (в кг), в четвертой—товарность, в пятой—жирность молока.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	11,0	+0,9	+2,4	94	3,4
«Родина»	9,3	-1,2	+0,1	94	3,4
СОВХОЗЫ:					
Первомайский	8,5	+0,8	+1,5	86	3,5
Улановский	8,7	+1,2	+0,6	91	3,6
Яйский	9,7	+1,2	+0,6	76	3,6
Вознесенский	8,7	+1,0	+2,2	82	3,3
Марьевский	7,7	+0,9	+1,1	42	3,6
ПО УПРАВЛЕНИЮ	9,0	+0,8	+1,1	82	3,5

Несмотря на хорошие погодные условия и наличие травы только на 0,8 кг. Это очень мало. А в колхозе «Родина» допущено даже снижение на доеv. Исходя из наличия коров и других возможностей сейчас можно и нужно доять по 11-12 кг на корову. Пока только колхоз «Победа» вышел на этот рубеж, остальные же хозяйства, особенно Марьевский совхоз, далеко отстали.

Главной причиной низких надоев является плохая организация дела. В большинстве хозяйств еще не полностью подобраны пастухи, ночные пастьбы не проводятся, на многих фермах срывается обеденная дойка, особенно в Марьевском, Улановском совхозах.

Доильные площадки не оборудованы, на стойбищах нет союзов, очень плохо работает транспорт по доставке дойрок к хозу «Победа» и в Вознесенском совхозе.

11 июня состоится районное совещание работников животноводства, где будут затронуты многие вопросы, касающиеся животноводства. Дело чести животноводов в ближайшие дни навести порядок в пастбищном содержании скота, добиться максимальных летних надоев, равняться по количеству дойлок к хозу «Победа».

ПЛОДЫ НЕОРГАНИЗОВАННОСТИ

дела не все хорошо. До сих как вывезли на пастбища ванпор на двух гуртах только гончики, а оборудовать их по два пастуха, не говоря еще не успели. В них не по-уже о подменных. А ведь белено, не помыто, никакой сейчас нужна ночная пастьба. Кстати дни уже довели бы надой по

но круглыми сутками люди сказать, что до сих пор на

работать не могут, нужен отдых. Поэтому и скот не об-пасется достаточно.

В Марьевском отделении часто говорят о нехватке кадров. Да, с кадрами здесь действительно неблагополучно. Но как бы не было, а по два пастуха на лето не будут оставаться, со временем штаты укомплектуются. Так уж лучше сделать это сразу, чтобы не потерять молоко с скотом. И не потому, что там на работу Данилова Т. П.,

это самый трудный участок,—говорит бригадир животноводства А. Чеботарев.— Если б не он, в ближайшие дни уже довели бы надой по ферме не менее десяти килограммов. А за этот гурт неручились. Дело в том, что доярки-то на нем в основном арышевские работают, и зачастую

то одной, то другой нет. Не приедут все на дойку и в Марьевке людей не найдешь.

Вот и испортили коров, запустили. Недавно, например, роггин, Н. Урба в этом году без уважительной причины

решили пойти лучше на разные работы, но не пасти за А. С. Часто не выходит скота. И не потому, что там на работу Данилова Т. П., мотивируя тем, что, мол, и с домашними делами справлять-

Г. ИВАНОВА.
С-з «Марьевский».

ХОЗЯЙСКИЙ СЧЕТ РЕЗЕРВАМ

(Начало на 1 стр.).
рождения В. И. Ленина». Участники совещания решили пропустить всекузбасский рейд печати — «Хозяйский счет резервам».

Редакции областных, городских, районных, многотиражных газет, радио и телевидения берут под контроль выполнение планов, намеченных при обсуждении Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Совершенствование управления производством, стиля и методов работы, внедрение научной организации труда, распространение передового опыта, организация и действенное руководство соревнованием помогают решать самые сложные задачи, стоящие перед наими. Здесь многое зависит от

одним из главных направлений в выявлении резервов является забота о повышении темпов роста производительности труда. А это возможно только при повседневном внимании к развитию технического прогресса, к механизации и автоматизации производственных процессов.

Качество продукции — зеркало работы предприятия. Участники рейда должны ополчиться против безразличия бытующего в ряде коллектиков, к выпускаемой продукции

активизировать борьбу за получение знака качества на тех предприятиях, которые к этому уже подошли вплотную.

Дальнейшее увеличение сельскохозяйственного производства, повышение культуры земледелия, облегчение труда в полеводстве и животноводстве на основе механизации — на эти проблемы мы просим обратить внимание сельских корреспондентов.

Совершенствование управления производством, стиля и методов работы, внедрение научной организации труда, распространение передового опыта, организация и действенное руководство соревнованием помогают решать самые сложные задачи, стоящие перед наими. Здесь многое зависит от

того, насколько ответственно относится к порученному делу каждый руководитель, каждый рабочий. Нельзя проходить мимо случаев недисциплинированности, расхолочительности, хищений и бесхозяйственности.

В поход за экономию, за всемерное использование резервов, за повышение эффективности производства, товарищи рабочие и сельские корреспонденты!

(Из передовой «Кузбасса» за 29 мая с. г.).

Лауреаты Ленинской премии



Постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, опубликованным в печати, присуждены Ленинские премии 1970 года ряду деятелей науки и техники:

В числе лауреатов Ленинской премии:

1. КРАЕВ А. Г., управляющий трестом «Ямалнефтегеофизика». Премия присуждена за участие в открытии крупных и уникальных месторождений природного газа в северных районах Западной Сибири, эффективной разведке их и подготовке промышленных запасов.

2. СТОРОЖЕВ А. Д., начальник отдела Главного Тюменского производственного ге-

ологического управления. Премия присуждена за участие в открытии крупных месторождений нефти в Среднем Приобье и ускоренной подготовке промышленных запасов.

3. АЛИХАНЯН А. И., директор Ереванского физического института. Премия присуждена за участие в работе «Трековые искровые камеры», связанной с исследованиями свойств элементарных частиц.

4. СМИРНОВ В. Г., начальник партии Тюменской геологической экспедиции. Премия присуждена за участие в открытии крупных месторождений нефти в Среднем Приобье и ускоренной подготовке промышленных запасов.

Фотохроника ТАСС.

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

Книга «Ленин — товарищ, человек» многим уже известна. Она издавалась два раза и быстро разошлась среди читателей. По многочисленным просьбам политическое издательство выпустило третью дополнительное издание этой книги.

Небольшой, хорошо иллюстрированный сборник «Ленин — товарищ, человек» содержит многочисленные письма и записки Ильича, воспоминания о нем, которые показывают мудрость вождя, его человечность к простым людям, величие организатора и руководителя Коммунистической партии, стратега Октябрьской революции.

Третий том «Воспоминаний о В. И. Ленине», изданный в 1969 году, содержит рассказы соратников Ильича о его жизни и деятельности за период от победы Великой Октябрьской

социалистической революции до весны 1920 г. С большой сердечностью в воспоминаниях создан незабываемый, бессмертный образ Ленина как главы обороны первого в мире социалистического государства, вдохновителя и организатора победы над интервентами и внутренней контреволюцией.

Читатели, которые интересуются революционным прошлым нашей Родины, с интересом прочтут книгу Вилейской «Худяков». Это имя известно не всем. Сто лет назад 19-летним юношей И. А. Худяков прославился учеными изысканиями по фольклору и этнографии, книжками для народа и самоотверженной борьбой с самодержавием. В книге рассказывается о человеке-ученом, человеке-революционере огромной душевной силы, страсти и целеустремлен-

ности. Автор освещает судебный процесс 1866 года по делу Каракозова, по которому был осужден и Худяков. О его жизни в Якутской ссылке, «Остров надежды».

Многим нашим читателям полюбилась повесть Аксенова «Коллеги». Ее часто спрашивают в библиотеке, но, говоря библиотечным языком, ее давно «зачитали», т. е. остались одни ветхие листочки.

В книге В. П. Аксенова «Жаль, что вас не было сна» снова встретитесь с известной повестью и новыми рассказами писателя «Местный хулиган Абрамишвили», «Рыжий с того двора», «Жаль, что вас не было с нами» и другие, в которых повествуется о сложности человеческих отношений, честности и принципиальности героев. В эту книгу вошли и путевые очерки «Японские заметки», «Под небом знойной Аргентины».

О советских моряках, о их боевых подвигах, нелегкой службе, требующей воли, му-

жества, героизма расскажут одном — в основу того и другого произведения легли реальные факты, и это страшно. Я написала эти книги для того, чтобы предостеречь моих земляков и весь западный мир, показав, как язва неонацизма все больше распространяется по миру. Австралия — лишь одна из многих стран, где старые нацисты проповедью своих зловещих доктрин пытаются растлить молодежь, которую в том же с самого начала «холодной войны» пресекают, радио и кино постоянно обрабатывали в духе антикоммунистической пропаганды.

Если эта книга достигнет своей цели в обличении черных сил, действия которых могут привести мир на грани ядерной войны, значит она была написана не напрасно». В библиотеку также поступила большая партия технических книг: по машиностроению, организаций немецких фашистских преступников. Санию, электротехнике, для рабочих массовых профессий: токарей, слесарей, фрезеровщиков. С. СУРНАКОВА,

9 ИЮНЯ 1970 г.

Письма наших гостей

ПОСЛЕ ПОСЛЕДНЕГО ЗВОНКА

УВАЖАЕМАЯ редакция, В последний день занятий нам просим вас через газету и нашим детям было и радостно выразить благодарность от нашего имени учительнице школы Полиной Сергеевной. Много хороших наставлений дала она своим ученикам, провожая их в дальний путь знаний. Для всех у нее нашлось теплое, а где нужно поучительное слово. Родители очень благодарны Полине Сергеевне.

Н. СВИРИДОВА, О. ЮГОВА, члены родительского комитета.

Дорогие поездки

В магазине нашего поселка Майск нет в продаже промышленных товаров. За посудой, одеждой, хозяйственными принадлежностями приходится ездить на центральную усадьбу колхоза или в Йо. А это неблизко. Каждая поездка отнимает день. Она недешево обходится и нам, и хозяйству.

Сейчас, с наступлением летних полевых работ, особенно недосуг разъезжать. Мы не раз обращались к председателю Яйского совхоза Губареву Л. Ф. с просьбой организовать продажу в нашем магазине промышленных товаров. Однако до сих пор такие товары к нам не завозятся. Когда же т. Губарев удовлетворит нашу просьбу?

И. ФЕДОРОВ.

пос. Майск.

Читательница Мария Игнатьевна Сажина обращалась в редакцию с просьбой «Уладить отношения» с ЖКО.

«Во время ремонта водопровода, — писала она, — рабочие выкопали у моей калитки яму. В свои 77 лет с больными ногами я должна перелазить через большой холм глины, чтобы пройти на улицу. Обращалась в ЖКО и в ЛПК, но хозяина так и не нашлось».

За дело взялся член общественной приемной редакции А. Сухинин. Проход к квартире М. Сажиной теперь свободен.

НИЗКИЙ ПОКЛОН

Я живу с внуком, ему 12 лет. Чем называется — старый телем Татьяной Георгиевной да малый. Пришла весна, и Даниловой и секретарем комсомольской организации Людой Синицыной помогли пахать дорого, а самим ко- пать — сил нет. И вот неожи-

данно пришла помощь. Приходит секретарь комсомольской организации школы № 2 Людмила Синицына и говорит:

— Анна Андреевна, об ого- роде не беспокойтесь, наш класс 9 «Г» взял над вами

шестеро.

И вот пришли ребята во

НЕЛЬЗЯ ЛИ ИНАЧЕ?

Мы, жители поселка Донской, выписываем газеты, журналы, но полу- чаляем их не вовремя и не полностью из-за плохой работы почтальона Якушенко Т. Я. Например, в мае привозила почту только Верховного Совета СССР, за кого будем голо- з раза. На замечания совета. И агитаторам тру- же жителей Якушенко от- но вести работу с избра- вет только грубостью. телями. Нельзя ли постро- Сейчас по всей стране ить работу иначе?

А. ХОХЛОВА.

ПОДСЧИТАЛИ: ОЧЕНЬ ВЫГОДНО

Во многих колхозах и совхозах Калужской области оборудуются специальные механизированные откормочные площадки. В выгороде их калужане убедились на опыте. По сравнению с

обычной пастбищой, когда животные постоянно находятся в движении, в этих условиях бычки дают суточные привесы на 25 процентов выше.

В прошлом году в хозяйствах треста «Скотопром» на летних площадках было откормлено 12700 голов молодняка. Средний вес животных

за летний период был доведен со 186 до 300 кг. При этом себестоимость центнера мяса здесь — 67 руб. 33 коп.

— 67 руб. 33 коп. — зеленою массой с добавкой концентратов и соли позволяют ежедневно получать по 800

— 1000 граммов привеса на весь год.

Откормочная площадка — это

огороженный загон, в середине которого поставлены два навеса, защищающих скот от дождя и солнца. Под навесами сделаны кормушки и автопоилки. Вода подается сюда из ближайшего источника

кормораздатчиком. Навоз удаляется с площадки бульдозером.

Приусадебные фруктовые садики в нашем рабочем поселке — не редкость. Немало любителей-садоводов, которые накопили большой опыт по разведению и уходу за фруктовыми деревьями и ягодниками. В наших климатических условиях они добиваются сбора устойчивых урожаев.

Многие желают заложить сады, но не знают, как и с чего начать, где взять хорошие саженцы, какие сорта лучше разводить в условиях Яи, как ухаживать за садом.

Развитие приусадебного и мичуринского садоводства в Яи в немалой степени сдерживается из-за отсутствия общества садоводов-любителей. Необходимость организации такого общества назрела давно.

Общество возьмет на себя оказание помощи начинающим и неопытным садоводам, организует квалифицированную консультацию, выявит потребность в посадочном материале, садовом инструменте, ядохимикатах, садоводов-любителям в Яи.

НЕОБХОДИМО ОБЩЕСТВО САДОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ

займется озеленением поселка.

Попытки организовать мичуринское садоводство не удались у нас, видимо,

тоже из-за отсутствия общества садоводов-любителей, как и с чего начать, где взять хорошие саженцы, какие сорта лучше разводить в условиях Яи, как найдется в Яи немало.

Поселковому Совету следует пойти навстречу пожеланиям трудящихся центра. Энтузиастов же тоже из-за отсутствия общества садоводов-любителей.

А. КУЗНЕЦОВ,
С. ПОДВАЛОВ,
Д. ХУДЯКОВ,
садоводы-любители.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Наш корреспондент попросил председателя поселкового Совета Дмитрия Андреевича Некрасова прокомментировать это выступление.

— Создание общества садоводов-любителей в Яи

— дело стоящее, нужное, вершить до 1 июля с тем, чтобы в июле провести общее организационное собрание у жителей поселка любителей-садоводов, избрать руководя-

щих орган общества. Организовать ганиционную работу не

общества? Видимо, сначала следует затягивать еще и

чала потребуется, чтобы потому, что надо упра-

садоводы-любители и те, виться к осени с выделе-

ком решает заняться садом земельной площа-

дом, подали заявления в поселковый Собрание

вет о приеме в общество. посадку.

Желающие заняться мичуринским садоводством одновременно с заявлени-циями приусадебные фрук-

тово-ягодные садики, а

также желающих заняться мичуринским садовод-

ством принять активное участие в организации

общества любителей-садо-

водов, вступить в члены общества.

ЖДЕМ ВАС, ДРУЗЬЯ

ПУД экзамены в школах, на ускоренный срок обучения. Перед многими школьниками встает вечная проблема — какое выбрать пути-дороги в будущее, кем стать, почему посвятить себя, свой ум, энергию, талант, к чему приложить свои руки, руки, способные создавать чудеса.

Перед юношами и девушками, заканчивающими школу, большой перечень специальностей и профессий.

В наше время, во время бурного технического прогресса, когда создается большое количество самых различных машин и механизмов, способных выполнять самые разнообразные виды работ во многих отраслях народного хозяйства.

Механизаторов широкого профиля, специалистов очень разнообразной квалификации готовят Юргинское профессио-

нально-техническое училище № 5. Училище работает с 1961

года. За этот период подготовлено около 2,5 тысяч специалистов.

В настоящее время училище постепенно преобразовывается в среднее профессионально-техническое с трехгодичным сроком обучения, в котором учащиеся одновременно с профессиональной подготовкой получают полное среднее

образование, аттестат зрелости, который дает право для поступления с высшим учеб-

мобилей и комбайнов — срок обучения 3 года. Поступающие

也应该具有一定的文化程度。

— тракторист-машинист широ-

кого профиля — срок обучения 2 года. Поступающие на это

отделение имеют 6, 7, 8 классов образования и возраст не

менее 15 лет;

слесарь по ремонту и регу-

лировке приборов системы пи-

тания и гидросистемы тракто-

ров, комбайнов и автомобилей

— срок обучения 1,5 года. Уча-

щиеся, поступающие на эту

специальность должны иметь

7-8 классов образования и

возраст не менее 15,5 лет;

тракторист-машинист III

класса — срок обучения 1 год

(возраст не менее 16 лет).

Учащиеся, поступающие на

одногодичное, полуторогодич-

ное и двухгодичное обучение

могут продолжать свое обра-

зование в вечерней школе, при

училище.

Поступающие должны иметь

следующие документы: заявле-

ние о приеме на имя директо-

ра, документ об образовании,

справку о семейном положе-

нии, справку о состоянии здо-

ровья, 4 фотокарточки (3x4).

Документы выслать по ад-

ресу: Кемеровская область,

г. Юрга, ул. Шоссейная, 100,

СПТУ-5.

Дорогие друзья! Добро по-

жаловать в наше училище.

ПЛАНЫ КОЛХОЗНЫХ ЖИВОТНОВОДОВ



Азербайджанская ССР. Почти 1 миллион рублей — такой доход запланирован на 1970 год в колхозе имени 26 бакинских комиссаров Карабахского района. Большую часть должно принести общественное животноводство.

В колхозных отарах насчитывается 25 тысяч овец, на фермах содержится 6 тысяч голов птицы, сотни буйволиц. Укрепление кадров животноводов грамотными специалистами, научно обоснованные кормовые рационы и заботливый уход за животными обеспечивают высокую продуктивность и перевыполнение планов продажи государству мяса, молока, шерсти.

На снимке: секретарь колхозной партиорганизации Гейдар Хафизов (слева) — частный гость на фермах и пастбищах. В своих беседах он знакомит чабанов с новостями политической и культурной жизни страны, рассказывает о международном положении.

Фото Ю. Рахиля.

Фотохроника ТАСС.

9 ИЮНЯ 1970 г.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

3



Алтайский край. Колхоз «Россия» Змеиногорского района по всем видам сельскохозяйственной продукции выполнил пятилетний план. Высокие доходы колхоза-миллионара позволяют ему вести крупное капитальное строительство, механизировать все производственные процессы. Он имеет свой кирпичный завод, деревообделочный завод, сто тракторов, семьдесят автомобилей, восемьдесят комбайнов.

На территории колхоза построены два Дома культуры, две школы, поликлиника, интернат, торговый центр, гостиница, многоквартирные жилые дома со всеми удобствами.

В достижениях колхоза немалая заслуга его председателя Героя Социалистического Труда Ильи Яковлевича Шумакова. Талантливый организатор колхозного производства был делегатом XXIII съезда КПСС, Третьего всесоюзного съезда колхозников, неоднократно избирался депутатом краевого Совета. Сейчас Илья Яковлевич Шумаков выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

На снимке: Илья Яковлевич Шумаков на встрече с избирателями в совхозе «Мир» Кургинского района.

Фото Е. Логинова.

Фотохроника ТАСС.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ДОКТРИНА АГРЕССИИ В ДЕЙСТВИИ

Столкнувшись с невидимой волной протестов против американского вторжения в Камбоджу, Белый дом вновь и вновь выступает в последние дни с заверениями, что все сухопутные войска США будут выведены из Камбоджи к 1 июля.

Если даже эти обещания и не будут на этот раз нарушены, наглый обман общественного мнения правительством Никсона и без того, кажется, достиг предела. Совершенно очевидно, что агрессия в Камбодже будет расширяться: Вашингтон расчитывает развертывать интервенцию руками войск своих сателлитов.

Сейчас в карательных операциях в Камбодже участвуют уже три с половиной дивизии сайгонской марионеточной армии. Свыше 40 тысяч южновьетнамских солдат

и офицеров жгут камбоджийские деревни и каучуковые плантации, разрушают города, убивают, грабят мирных жителей.

Премьер-министр Таиланда Китти Качон заявил на днях о намерении послать в Камбоджу таиландские «добровольческие отряды». По данным зарубежной печати, таиландские «добровольцы» прибудут в Камбоджу к моменту вывода американских подразделений, обещанного президентом США. За посыпкой так называемых «добровольцев» планируется направить в Камбоджу регулярные войска Таиланда.

Если учесть, что 12 тысяч таиландских солдат уже участвуют в войне во Вьетнаме, а с таиландских баз американская авиация совершает систематические налеты на

Вьетнам, Лаос и Камбоджу, то станет совершенно очевидным, что речь идет о дальнейшем вовлечении Таиланда в агрессию США в Индокитае.

Государственный секретарь Уильям Роджерс открыто признал недавно, что правительство США «поощряет» сайгонский режим и правительство Таиланда «на сотрудничество» с камбоджийским военным режимом Лон Нола. Эта политика, сказал он, составляет суть доктрины Никсона: «азиаты сотрудничают друг с другом в решении азиатских проблем».

Если отбросить в сторону туманные дипломатические формулировки, к которым прибегает Роджерс для характеристики американской политики в юго-восточной Азии, то останется глав-

ное: Вашингтон превратил Камбоджу в полигон для испытания стратегической «доктрины Никсона», суть которой состоит в том, чтобы «заставить азиатов сражаться против азиатов».

«Цель политики США в юго-восточной Азии — подчеркивает алжирская газета «Эль-муджахид» — натравливание одних азиатских народов на другие.

Стремясь сколотить ось Бангкок — Пномпень — Сайгон — Вьентьян, США хотят одновременно обес-

печить себе возможность координировать действия своих марионеток».

Вторжение в Камбоджу сплотило народы Вьетнама, Камбоджи и Лаоса. Движение сопротивления в этих странах растет с каждым днем. Интервентов в Индокитае ожидает неизбежный и позорный провал.

С. ЛОСЕВ.



СОВЕТСКОЙ КАРЕЛИИ — 50 ЛЕТ

Восьмого июня Советская Карелия отмечает свое 50-летие. Полвека назад была создана Карельская трудовая коммуна, преобразованная три года спустя в Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику.

За 50 лет одна из самых отсталых и бедных национальных окраин России превратилась в республику с высокоразвитой

промышленностью, механизированным сельским хозяйством и передовой социалистической культурой. По сравнению с двадцатилетием назад карельская промышленность в три раза превзошла производство в 1970 году. Карелия дает сегодня стране свыше 17 миллионов кубометров древесины в год, одну треть всей газетной бумаги, выпускаемой в СССР, производит тракторы, бумагоделательные машины, станки, алюминий.

На снимке слева: Петрозаводск, проспект В. И. Ленина.

На снимке справа: Герой Социалистического Труда депутат Верховного Совета СССР фрезеровщик Онежского тракторного завода Павел Михайлович Чехонин.

Онежские тракторостроители вновь выдвинули П. М. Чехонина кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

На снимке внизу: трелевочники выдвинули П. М. Чехонина кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

На снимке внизу: трелевочники выдвинули П. М. Чехонина кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Фотохроника ТАСС.



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яи, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря 1-113; отдела крестьянского хозяйства, культуры, быта и личем трудающих 1-113 (два звонка), телеграфа 1-0-34.

Яиская районная типография управления по печати

ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ:
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

Кемеровского облисполкома,

Тираж 3535 экз. Заказ 828.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

9 июня

19.28 Программа передач.
19.30 Для школьников. Итоги фестиваля.

20.00 Интервью «Ровесница» с делегатами XVI съезда ВЛКСМ.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 Телевизионные новости.

20.50 «Сто первый сенатор». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.00 Новости.

15.10 «Адъютант его превосходительства». Телевизионный художественный фильм. 1 серия.

16.25 Чемпионат мира по футболу. Бразилия — Англия (в записи).

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

18.00 Кино и время.

19.00 Документальный фильм.

19.15 Телевизионные новости.

19.30 Кандидат народа. А. Ф. Ештокин.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.50 Новости.

19.55 К выборам в Верховный Совет СССР.

22.00 Новости.

22.05 На IV Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.

23.00 Чемпионат мира по футболу. Болгария — ФРГ (в записи).

11 июня

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.00 Новости.

15.05 «Адъютант его превосходительства». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.

16.30 Чемпионат мира по футболу СССР — Сальвадор (в записи).

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

18.00 «Солдаты мира». Документальный фильм.

18.55 Телевизионные новости.

19.10 Документальный фильм.

19.30 Кандидат народа В. И. Игнатенко.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.50 Новости.

19.55 К выборам в Верховный Совет СССР.

22.00 Новости.

22.05 На IV Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.

23.00 «Время». Информационная программа.

23.30 Чемпионат мира по футболу СССР — Сальвадор (в записи).

12 июня

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.00 Новости.

15.10 «Адъютант его превосходительства». Телевизионный художественный фильм. 3-я серия.

16.30 Чемпионат мира по футболу ЧССР — Англия (в записи).

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

18.00 Для старшеклассников «Выбор пути».

18.30 Международное обозрение.

18.45 Документальный фильм.

19.05 Телевизионные новости.

19.20 Киножурнал.

19.30 Кандидат народа. П. В. Гузенко.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.50 Новости.

19.55 К выборам в Верховный Совет СССР.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

22.00 В семье единой. Программа Казанской студии телевидения.

За редактора В. М. МЕРЩИЕВА.